

Posudek na diplomovou práci Aleny Zieglerové
**Evropský sociální fond a jeho možnosti pro nestátní neziskové organizace (se zaměřením
na zaměstnanost a Ústecký kraj)**

Alena Zieglerová si zvolila za téma diplomové práce téma velmi aktuální a jí navíc profesně velmi blízké. I z tohoto důvodu se jí podařilo poměrně precizně vymezit zaměření své práce na problematiku prvních zkušeností nestátních neziskových organizací s využíváním strukturálních fondů EU. V ČR zatím stále chybějí podobné analýzy, které by detailně rozkrývaly podstatu problémů s čerpáním těchto fondů a realizací projektů NNO. Zde je nutno podotknout, že mezi neziskovými organizacemi stále převládá přesvědčení, že tyto fondy jsou významným zdrojem financí pro český neziskový sektor. Pečlivá analýza autorky tuto již otřelou domněnku v podstatě ve své práci vyvrací.

Jako hlavní metodu své práce Alena Zieglerová použila především své profesní znalosti a rozhled. Díky svému zaměstnání měla má zasvěcený přístup k problematice NNO a čerpání evropských fondů, především Evropského sociálního fondu (ESF). Jako nejvhodnější výzkumnou metodu zvolila výběr několika NNO ze „svého“ kraje, se kterými následně provedla polostandarizované rozhovory. Informace z těchto rozhovorů jsou pečlivě seříděny a analyzovány, takže i nezasvěcenému čtenáři jsou problémy NNO poměrně snadno přístupné a srozumitelné.

Autorka dále čerpala z odborných a teoretických zdrojů informací dat, které využila především pro sekundární analýzu. Co považuji za velmi zdařilé, je skloubení informací a poznatků získaných z rozhovorů s NNO se znalostí obecných a odborných textů, což se výborně a logicky na konci diplomové práce promítne do formulace doporučení pro různé aktéry zapojené do čerpání a administrace strukturálních fondů. Autorce při tom leží na srdci maximální využití potenciálu NNO při realizaci projektů zaměřených na sociální otázky a sociálně slabé cílové skupiny, což je nenahraditelná role sociálních NNO.

Diplomová práce Aleny Zieglerové proto může posloužit jako praktický průvodce nejen pro NNO problematikou financování projektů NNO z ESF. Nicméně, práci se dá při čtení trochu vytknout občas její „vláčnost“ a „roztažitost“, protože v některých místech nemusí být čtenáři jasné, proč jsou zde uvedené jisté skutečnosti a informace a jaký mají vztah a vazbu k výslednému cíli, který si dala sama autorka na začátku. Tato skutečnost je způsobena množstvím skutečností, rozsáhlostí a komplexností dané problematiky, takže je složité se přísně držet základní myšlenky a úkolu předem stanoveného.

Po stránce citace pramenů a využití informačních zdrojů je nutné konstatovat, že autorka pracovala s opravdu bohatým zdrojem pramenů a literatury, ale vždy umně v textu cituje ty nejpodstatnější a nejdůležitější z nich, takže text není citacemi přehlčen. Citace z odborné literatury, ale i z internetu autorka umně doplňuje vlastními postřehy a samostatně získanými informacemi. Z tohoto pohledu a po stránce formulační se jedná o velmi vyspělou práci.

Po stránce gramatické této diplomové práci také není co vytknout. Z hlediska grafického se čtenáři občas může stát, že se „ztratí“ v bohatém členění a struktuře práce, co souvisí s výše uvedeným faktem, že je složité se přísně a přesně držet uvedeného tématu, protože je nezbytné z důvodů pochopení souvislostí vysvětlit celou řadu náležitostí (np. jak se NNO mohou zapojovat do tzv. procesu programování, atd.).

Celkově hodnotím tuto diplomovou práci 27 kredity.

Ing. David Štulík, v.v.

Štulík 22/6 2006